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Маркетингові стратегії в антикризовому управлінні підприємством 

 

В період розвитку ринкових відносин актуальними є питання, пов’язані з 

антикризовим управлінням підприємством. Ця проблема особливо загострюється в 

умовах фінансової кризи та має важливе теоретичне і прикладне значення. 

Статистичні дані свідчать, що в Україні станом на 2017 рік 2073 підприємства 

знаходяться в процедурі банкрутства. За підсумками 2016 року 1524 компанії були 

визнані банкрутами. Отже, роль антикризового управління підприємствами 

набуває особливого значення. 

Дослідженням цього питання займалися такі науковці, як І. Ансофф, 

І. О. Бланк, В. О. Василенко, А. Г. Грязнова, Л. А. Лігоненко, О. О. Терещенко, 

А. Д. Чернявський та ін. [1-4]. 

Незважаючи на широку розповсюдженість в економіці терміну «антикризове 

управління», визначення його сутності все ж не є однозначним. 

Під антикризовим управлінням розуміють управління підприємством в 

умовах загальної кризи економіки або при загрозі банкрутства.  

В роботах О. О. Терещенко антикризове управління тлумачиться як 

застосування специфічних методів та прийомів управління фінансами, які 

дозволяють забезпечити стабільне функціонування підприємства на основі 

управління зовнішніми та внутрішніми ризиками, попередження та подолання 

фінансової кризи [4].  

Науковець В. І. Кошкін антикризове управління підприємством розглядає в 

двох аспектах: а) як комплекс профілактичних заходів, які спрямовані на 

попередження кризи: системний аналіз сильних та слабких сторін підприємства, 

впровадження системи попереджувальних заходів, оцінювання ймовірності 

банкрутства та управління ризиками; б) як систему управління підприємством, яка 

покликана вивести його з кризи, у тому числі проведенням санації чи 

реструктуризації підприємства [2]. 

http://ukrstat.gov.ua/
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На думку І. О. Бланка, антикризове управління – це постійно діючий процес 

виявлення ознак кризових явищ та недопущення їх поширення і стагнації розвитку 

підприємства, який здійснюється протягом усього періоду його функціонування 

[1]. 

Базовою інформацією для прийняття антикризових управлінських рішень, які 

спрямовані на стабілізацію і вихід підприємства з кризи є маркетингова інформація 

і рекомендації маркетингових менеджерів. 

До маркетингових програм належать заходи, які підприємству необхідно 

реалізувати для стабілізації ситуації на ринку і виходу з кризи. Маркетингові 

антикризові програми повинні бути частиною стратегічного і тактичного плану 

підприємства з виходу його з кризи чи антикризового бізнес-плану. Головними в 

антикризовому маркетингу є стратегії зміцнення становища на старих ринках, 

просування товарів на нові ринки та диверсифікованості. 

За етапами антикризового управління виділяють такі маркетингові стратегії 

[3]: а) передкризове управління – стратегії, які запобігають кризовим ситуаціям; б) 

кризове управління – стратегії, які згладжують дію кризових явиш, активізують 

вихід з кризи; в) післякризове управління – стратегії, спрямовані на ліквідацію 

наслідків кризи, пошук нових ринкових можливостей. 

Антикризове управління містить в собі два аспекти:  

- активний – оперативний збір інформації відносно об'єктів зовнішнього 

середовища, які пов'язані з початком кризи на підприємстві; 

- пасивний – дослідження та оцінка зовнішнього середовища підприємства з 

метою завчасного виявлення причин виникнення кризових ситуацій або 

додаткових можливостей.  

При реалізації маркетингової стратегії антикризового управління необхідно 

постійно здійснювати контроль за її виконанням і за необхідністю вносити певні 

корективи. Підприємство повинно мати систему моніторингу за змінами, що 

спрямована на виявлення як позитивних результатів, так і негативних чинників від 

впровадження стратегії. 

Антикризова стратегія повинна бути направлена на встановлення параметрів, 

що визначають альтернативні дії з вирішення протиріч між цілями підприємства, 

ресурсами, що є в його розпорядженні, та впливом нестабільного зовнішнього та 

внутрішнього середовищ. Слід зазначити, що універсальної маркетингової стратегії 

не існує, тому кожне підприємство повинно обирати ту стратегію, яка є найкращою 

з урахуванням оцінки своїх позицій в галузі, а також своїх цілей, можливостей і 

ресурсів.  

Таким чином можна констатувати, що  роль маркетингу в антикризовому 

управлінні підприємством є провідною, а внесення змін у маркетингову діяльність 

підприємств вимагає забезпечення її ефективності. 
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Проблемы инвестирования в аграрном секторе Украины 

 

Целью данной работой является изучение проблем инвестирования в 

агробизнес Украины и выявления путей решения данной проблемы. 

В настоящее время инвестиции играют особую роль в жизнедеятельности 

любой страны. Исследование проблемы инвестирования всегда находилось в 

центре внимания ученых-экономистов, ведь инвестиции определяют процесс 

экономического роста во всех отраслях народного хозяйства в целом. В 

современных условиях они выступают важнейшим средством обеспечения условий 

выхода национальной экономики из кризиса, структурных сдвигов в отраслях, 

роста технического прогресса.  

Согласно закону Украины «Об инвестиционной деятельности», 

инвестициями являются все виды имущественных и интеллектуальных ценностей, 

вкладываемые в объекты предпринимательской и других видов деятельности, в 

результате которой создается прибыль (доход) и / или достигается социальный и 

экологический эффект [3]. 
В отличие от большинства развитых европейских стран, сельское хозяйство в 

Украине является наиболее емкой отраслью для привлечения иностранных 
инвестиций. Среди преимуществ Украины можно выделить  благоприятные 
природные условия и выигрышное расположение страны на карте мирового 
агробизнеса, дешевизну локальных ресурсов и историческую 
предрасположенность к сельскому хозяйству, наличие развитой инфраструктуры и 
сельскохозяйственного машиностроения, соседство с ведущими мировыми 
рынками-потребителями: странами ЕС и Ближнего Востока.  


